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Október 19 tiszteletére
Felszabadulási műszak volt a debreceni üzemekben

Piros koszorúk erdeje borítja i ruhagyár
a szovjet hősök emlékműveit. A 
juha és szeretet koszorúi. Bizo­
nyítják. hogy Debrecen dolgozó 
népé soha el nein múló hálával 
es szeretettel gondol a szovjet 
hősökre, akik vérüket ontották 
azért, hogy szabad legyen a dol­
gozó nép, kezelje kerüljön az or­
szág, a gyár. a gép.

Ezen a napon a ragaszkodás 
érzésével gondolt minden debre­
ceni dolgozó a nagy .Szovjetunió­
ra, Hét esztendeje. — azóta, hogy 
a szabadságot elhozta a dolgo­
zóknak — mellette áll állandó se­
gítségével. Ezen az öröm ünnepen 
ti gyárakban — visszaemlékezve 
19ti október 19-re, a felszabadu­
lás nagyszerű napjára — na­
gyobb lendülettel folyt a mun­
ka. Ezzel mutatták meg szerete- 
tüket a Szovjetuniónak, még jobb. 
még eredményesebb munkával.

X Ruhagyárban kél óránként 
értékelték, hogy áll a verseny. A 
Komszoinol I-es szalag 20) száza­
lékot, !!9 százalékos minőség mel­
leit vállalt.

E öző napi teljesítményük 182 
százalék volt és tagnap délben 
I órakor leiül teljesítettek a 

200 százalékon.
Ugyanígy a Május 1- szalag. A

dolgozók ma villany­
gépen dolgoznak, a múltban láb- 
JiUjlós gépen. A szabást ma gép­
pel végzik, a múltban késsel, 
tudják: ezt csak a felszabadulás 
hozhatta meg.

Fábián Éva, a bútorgyári iibe- 
rező dolgozója így szólt reg- 

, géb
A agyon komoly kritikát kap­

tunk a múltkor, hogy nálunk 
nincs verseny. Ezen a napon, fel­
szabadulásunk évfordulóján ver­
sennyel ünnepeljünk.

Az iiberező dolgozói bebizonyí­
tották: tudnak versenyezni. Fá­
bián Éva. aki átlagosan

125 százalékot termel október 
19-én 171-et, Nagy Ilona, alti 
100 százalékon alul teljesít, 
most 125 öt, Zolnaj Dezsőné 

131 százalékot ért el.
De a többi üzemben is hatal­

mas eredmények születtek ezen a 
napon. Mindén tizem óriásit fej­
lődött hét év alatt, a dolgozók 
élete megváltozott, szebb, jobb, 
tartalmasabb lelt. És ezi a Szov­
jetuniónak. a Parinak köszönhe­
tik, azért tettek most l'i-liiiár.lásl 
és azért dolgoznak lelkes igyeke­
zettel, hogy életük még szebb, 
még jobb, még tartalmasabb le­
gyen.

legyük élénkké, eSeraíié a verseny!
Termékeny üzemi aktusa ülést tartottak csütörtökön

(Miiörlükön délután 2 órakor 
kszervtzetek Országos Ta- 
migylermeueji tartották a 
lé venként szokásos üzemi 

ülést. Beszámolót Natív 
elvtárs

a b/.a 
náesa
negyei 
aktíva
János elvtárs a Megyei Pártbi­
zottság ipari osztályvezetője tar­
tót!, Az értekezleten nagy. szám­
mal vettek részt Hajaú-Bihar 
megye üzemeinek párttitkárai, 
vállalatvezetői, üb. titkárai, mű­
szaki vezetői és sztahanovistái.

■vagy elvtárs beszámolt az el­
múlt negyedév munkájáról, ered­
ményeiről, hibáiról. Megszabta a 
feladatokat a negyedik negyed­
évre. Beszámolójában ismertette, 
hogy tervüket teljesítették, illet­
ve túlteljesítették a Járműjavító 
Ruhagyár, püspökladányi Fűtő- 
ház, lemaradtak a téglagyárak, 
Kendergyárak. Magasépítési X ál­
lhat.

Ahol a verseny élő volt, a mű­
szakiak bekapcsolódtak és ma­
guk is irányították, a terveket 
kellőc,, tudatosították a dolgo­
zókká', ott eredményekről be­

szélhetünk.
A Dohánygyárban, Bútorgyárban 
dolgozók 80—90 százalékban tet­
tek felajánlást, de ez csak papí­
ron maradt, mert valóságban 
nem folyik a verseny. Ahol a mű­
szaki vezetők nem fordítanak elég 
figyelmet a versenyre, nem har­
colnak azért, hogyüzémrésziik a 
legjobb eredményt érje el, nem 
folyik eléggé a munkamódszerát- 
adás, nem foglalkoznak a sztaha­
novistákkal, nem képezik őket, 
ott a tervet, nem tudják teljesíte­
ni. A tervek reálisak, jó szerve­
zéssel, jó vezetéssel teljesíthetők.

Hogy az évi tervet teljesíthes­
sük, illetve túlteljesítsük tovább 
kell fokoznunk, jobban ki kell 
szélesítenünk a versenymozgal­
ma!.

A november 7-re tett felaján­
lásokat törés nélkül vigyük át 
december 21-re, tegyük élénk­

ké, elevenné a versenyt,
biztosítsuk annak nyilvánosságát, 
kapcsolódjanak be a műszakiak, 
számolják fel a 100 százalékon

■Y'M MAI SZAMUNKBÓL:

Erősítsük, szilárdítsuk termelőszö­
vetkezeteinket (2. oldal). —- Taní­
tani tanulnak (2. olda’). — Eső­
nek csatlakozott a balmazújvá­
rosi „Október 22" tsz (3. oldal).

J
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angol provokáció 
Egyiptom ellen

alul teljesítőket és a termelésünk 
növelésével, az önköltség csök­
kentésével harcoljunk évi ter­
vünk sikeréért.

Horváth Tamás elvtárs bútor- 
vári műszaki vezető felvetette, 

hogy a verseny értékelések körű] 
bajok vannak. Az értékelést a 
létszámhoz, vagy a teljesítmény 
számhoz viszonyítják, azt igye­
keznek valamilyen kulcsszámmal 
forintra átszámítani, ezáltal glo­
bális sematikus számokat kap­
nak, jól kikerekített számokat, 
nem lényszámokat. A dolgozók 
vállalásukat nem konkreten . te­
szik. hanem általánosan, száza­
lékban. azt a normásoknak át 
kell számolni, darabra. Helyesebb 
lenne, ha ezután egyenesen da­
rabra tennék, például: 10 székkel 
többet fényezek meg. A verseny­
szervezési építsék be az üzem- 
szervezésbe és a ténylegesen el­
végzett munkák visszajelentésé 
bői számítsák ki az eredményt.

Szűcs János elvtárs, a Vagon­
gyár párttitkára elmondta, hogy 

ők minden héten a pártbizal- 
mi illésen legalább egy napi­
rendi pontként foglalkoznak » 

termeléssel.
Igv sok hibát kiküszöböltek. A 
szekrény lakatosok közül azokat, 
akik lemaradtak, elküldték tapasz­
talatcserére azokhoz a szekrényla- 
katosoklioz, akik jól teljesítettek. 
Meghívta az üzemeket, hogy te­
kintsék meg a Gazda-mozgalom 
kiállítást.

Az Orvosi Müszergyár párltitkára 
kérte mivel ők még „fiatal" üze­
mek, kevés tapasztalattal rendel­
keznek . adják át a többi üzemek 
gyakorlati tapasztalatukat, men­
jenek el hozájuk és segítsenek 
nekik. , , , , ,

Termékeny volt úz értekezlet. 
Sok hibára mulatott rá, ne 
ugyanakkor megmutatta a hibák 
okait és megszabta, hogyan le­
het azokat kiküszöbölni. Ha a ka­
pott szempontokat az tizein veze­
tősége kellően felhasználja, ak­
kor 1951-cs tervünket sikeresen 
fogjuk beíejzni.

Az egyiptomi belügyim»! ;z!.cr 
a szénái usban beszámolt az b 
llMi|iai és a pori saidi angol pro­
vokációról. Elmondottig hogy 
mindkét városban nyugalom ural­
kodott, amikor,az angol parancs­
nokság megkezdte beavatkozását. 
Két páncélos jármüvet küldött 
lzmaiiiába, amelyek provokatív 
módon cirkáltak, majd vaktában 
kezdték meg a tüzelést. Hasonló 
volt a helyzet l’ort Saulban is 
ahol szintén nyugalom volt, ami­
kor az angolok iegyveves csapa­
tokkal telt teherautókat .HiRUek a 
városba. Az egyik teherautó egy 
gyermekcsoportba gázolt, mire a 
gyermekek kővel dobálták meg a 
kocsit. Az angolok tüzelni kezd­
tek, egy embert megöltek, többet

megsebesítetlek. A provokáció 
után az angol páncélosok meg­
szállták a varos több pontját.

Újabb angol provokációról szá­
mol be. az A] Miszri című kairói 
lap: „Egy tíz tankból és húsz. 
páncélosból álló angol egység 
megtámadta a 19-cs sz. egyip­
tomi határőrség négy ember­
ből álló legénységét. Az őrség fel­
adata a Szuezi csatornán az Af­
rika és Ázsia között forgalom el­
lenőrzése. Az angol katonák, mi­
után a határőrállomást elfoglal­
ták, bevonták az egyiptomi lobo­
gót" —- jelenti az AFP.

A Reuter közlése szerint csü­
törtökön este angol csapatok 
szállták meg a Szueztől délre 
fekvő Ras Adakie kikötőt. Az an­

gol légihaderő megszállta Bajah 
repülőterei, 11 km-re Izmailiá- 
tö[ keletre. Két angol romboló 
péntek reggel Máltából Egyip­
tomba indult.

Pénteken nagyarányú mozga­
lom indult meg az angol árúk 
bojkottálására Egyiptomban - — 
jelenti a Reuter.

A libanoni parlament csütörtö­
kön egyhangúan jóváhagyta azl 
az indítványt, amely elismeréssel 
adózik Egyiptomnak és támogat­
ja nemzeti törekvéseinek valora- 
váltásáért folytatott harcában — 
jelenti a Reuter.

Nyugati források szerint Liba­
non és Szíria külügyminisztere 
egyöntetűen Egyiptom mellett 
foglalt állást.

Angol csapat felvonulások a Szűcsi csatorna környékén
Cyprus szige-Az angolok csapatok felvonul­

tatásává], katonai akciókkal, a 
Szuezi-csatorna környékének erő­
szakos megszállásával próbálják 
megakadályozni az egyiptomi 
kormányt, hogy érvényt ’szerez­
zen annak a törvénynek, mcly- 
lycl kimondta az angol-egyipto­
mi szerződés és a szudáni egyez­
mény felbontását.

Az AFP jelentése szerint az an­
gol csapatok a Szuezi-csatorna 
mentén megszállták a csatorná­
val párhuzamos utat és azt az 
ődesvizű csatornát, amely ivó­
vízzel lálja el az egész, övezetet.

Az A UN jelenti, .hogy az Jz- 
maüiu'melletli El Ferdanban egy 
erős angol egység tüzet nyitott 
egy egyiptomi kálónál csoportra.

öt egyiptomi katona meghalt, há­
rom megsebesült. Az egyiptomi 
kormány csütörtökön élesen tilta­
kozott a provokáció elen.

Az angol katonai akciónak az 
volt a célja, hogy elvágja az 
Ázsiában állomásozó egyiptomi 
csapatokat. Az angolok tovább 
folytatják a csapatszállításokat a 
Szuezi-csatorna övezetébe. A Reu­
ter jelenti, hogy a Cypruson ál­
lomásozó angol helyőrség további 
egységei kaptak parancsot "át­
szállításra. Az AFP szerint az át­
szállításra váró csapatok közölt 
van az az ezer katona is, aki jú­

niusban érkezeit 
téré.

Ugyancsak a Reuter jelenti, 
hogy a 9400 tonnás Liverpool cir­
káló csütörtökön Máltából Port 
Saulba indult.

Egyiptom népe keményen ellen­
áll az angol gyarmatosítóknak. A 
Tdepress londoni tudósítójának 
jelentése szerint a Szuezi-csator­
na övezetében foglalkoztatott, 40 
ezer egyiptomi munkás küldött­
sége szerdán Kairóban bejelentet­
te: mind a 40-ezrcn elhatározták, 
hogy nem dolgoznak többé az an­
goloknak.

A reakciós nyugati sajtó hang­
jából félreérthetetlenül kiérzik a 
félelem a középkeleti népek erő­
södő öntudatától.

fflz összekötötiszlek szerdai találkozója
Alan Winninglon, a londoni Daily 

Worker tudósítója az összekötütisz- 
tek szerdán Panmcntienben megtar­
tott értekezletéről írja: Az összekö- 
tőtisztek szerdal találkozóján világo­
san megmutatkozott az amerikaiak 
rosszhiszeműsége, amikor Kinney azt 
követelte, hogy biztosítsanak az amc. 
rikai repülőgépeknek jogot a keszo- 
ni semleges övezet átrepülésére.

Az amerikaiak szerdán is ragasz­
kodtak ahhoz, hogy 30Ü0 yard átmé­
rőjű legyen az a térség, amelyen be­
lül a küldöttségek támadástól való 
mentességét biztosítják. Nyilvánvaló 
e két javaslat képtelen volta. A mi 
küldöttségünk — hacsak nem lakna 
Keszon teljesen szétrombolt központ­
jában — puskalövéseire lenne az 
övezet határától, amely felett éjjel- 
nappal a repülőgépek zúgnának el s 
ezek közül bármelyik bármikor „té­
vedésből hibát követne el."

Szerdán — jegyzi meg Wilmington
__ panmeni lenből láttuk, hogy mesz-
szeiiordó ágyuk lövedékei a közeli 

j hegycsúcsra csapódtak le. A tüzérek 
..véletlen tévedése" könnyen meg­
semmisíthetné az értekezlet egész 
székhelyét. Nevetséges az az állítá­
suk, hogy a kisebb terület csökkenti 
az incidens lehetőséget.

nidgway kijelentette, parancsot 
adott az átrepülés megszüntetésére, 
de a repülőgépek tovább folytatjuk 
az átrepül őst. nidgway kijelentette. 
Keszon továbbra Is semleges övezet 
marad, tájékoztató tisztjel azonban 
cáfolják ezt. Két hang különböző 
dolgokat állít. így tehát a tettekből 
kell ítélni. Az amerikaiak tettel vi­
szont 8 napja akadályozzák az össze­
kötőtisztek munkáját Befolyásos

amerikai lapok jelentéseiknek most 
ilyen címeket adnak: ,,Mi lesz, ha 
befejeződik a háború Koreában?“

Ez megmagyarázza, miért rendeltek 
el hírzárlatot az ENSz tudósítói ré­
szére. Meg akarják akadályozni, hogy 
a világ meg tudja, mit követnek el 
az amerikaiak a tárgyalások akadá­
lyozására. Ez a hírzárlat olyan szi­
gorú, hogy ezek a tudósítók kizáró­
lag a demokratikus sajtó tudósítói 
útján juthatnak hírekhez.

Winninglon hozzáteszi, hogy az. 
amerikaiak még azt is meg akarták 
akadályozni és katonai személyzetet 
küldtek újságírók nyomába, hogy ki­
hallgassák sajtótudósítóikkal folyta­
tott beszélgetéseinket.

Most Rldyway ígéretet tett, hogy 
több hírt fog közölni, de minthogy 
Nucklos, Ridgxvay régebbi tájékozta­
tó tisztje újból visszatért Muszanba- 
előreláthatólag minden hírt alapos?1 
megvizsgálnak, mielőtt kiadnak.

Angol jegyzék Egyiptomhoz
a Szuezi-csatorna övezetében, 
amennyiben az egyiptomiak ezt a 
feladatot — állítólag — nem 'tel­
jesítik. ,

Anglia jegyzéket intézett az 
egyiptomi kormányhoz. A jegy­
zék rámutat, hogy az angol csa. 
patok felelőseknek tekintik ma­
gukat a „rend" fenntartásáért

Szaudi Arábia is kérte a marokkói kérdés 
napirendre tűzését az ElSSZ-ben

Egyiptom, Irak. Libanon és 
Jemen után csütörtökön Szandi 
Arábia is felkérte az ENSZ iűlit- 
kárát, tűzze a közgyűlés napi­
rendjére annak tárgyalását, hogy

a franciák Marokkóban megsér­
tették az ENSZ alapokmányának 
az emberi jogokról szóló nyilat­
kozatot — közli az AFP.

Fokozódik a japán nép tiltakozó mozgalma
Egyre nagyobb méreteket ölt 

a japán nép tiltakozó mozgalma 
a különbékeszerződés és az ag­
resszív amerikai-japán katonai 
egyezmény küszöbönálló rautika- 
lasa ellen.

A tokiói békebizottság szep­
tember 29-én tanáckozási tartott, 
amelyen elhatározták, hogy kö­
vetelni fogják a parlamenti kép­
viselőktől, szavazzanak a külön-' 
békeszerződés és az amerikai-ja­

pán katonai egyezmény ratifiká­
lása ellen.

Míg a japán szakszerveztek 
többsége szembehelyezkedik a ky- 
lönbékeszcrződés és az amerikai- 
japán katonai egyezmény ratifi­
kálásával, addig a jobboldali szo­
cialisták és hozzájuk közelálló 
szakszervezeti bürokraták elárul­
ják a dolgozók érdekeit és a reale- 
cióval együtt a különbékcszerzö- 
dés és a „biztonsági egyezmény“ 
ratifikálásáért szállnak síkra.
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R vasárnapi ünnepélyes tanácsüléseken 
a tanács egész évi munkájáról számolnak be 

a végrehajtóbizottságok elnökei
Október 22-én lesz egy éve, 

!:n«y a városok és falvak népe 
Losike örömmé] járult a szavazó 
urnák elé. hogy megválassza kül­
dőt cít a helyi tanácsokba. A múlt­
ban jogfosztott munkások, dolgozó 
parasztok százezrei szavaztak egy 
évvel ezelőtt a nép legjobbjaira és 
küldték őket a helyi tanácsokba, 
hogy rajtuk, a tanács tagjain ke­
resztül beleszólhassanak a megye, 
a járás a város, a falu ügyeinek 
az intézésébe, a helyi tanácsok vá­
lasztása óta ebeit egy esztendő 
alatt a tanácsok a Párt segítségé­
ve! eredményesen segítették elő az 
ötéves terv felada'ainak megvaló­
sítását.

A járási tanácselnökök tegnapi 
értekezletén Gevge'y Viktor elv- 
társ. a megyei tanács elnökhelyet­
tese ismertette Házi Árpád elv- zésére.

társ belügyminiszter a megyei ta­
nácselnök budapesti értekezletén 
a tanácsok előtt álló időszerű fel­
adatokról tartott beszédét. Gergely 
elvtárs a beszédet ismertetve hang­
súlyoz ia. hogy a tanácsok további 
munkájában fel kell használni az. 
egyévi tapasztalatokat és a mutat­
kozó hibákat a tervek teljesítésé­
ben, a tanácselnök felelősségérze­
tében, a kormányhatározatok vég­
rehajtásában mutatkozó lazaságo­
kat sürgősen ki kell küszöbölni, 

Gergely elvtárs ismertette a va­
sárnap megtartandó ünnepi tanács­
ülések jelentőségét, ahol a végre- 
hajtóblzollságok elnökei beszá­
molnak a tanács egy éves munká­
járól és határozatot hoznak a meg­
levő hibák kijavítására, a tanácsok 
előtt álló időszerű feladatok elvég-

Helyi ipari kiállítás 
nyílik meg Debrecenben
A helyi ipari kiállítás 20-a he­

lyeit 21-én nyílik meg, melyet 
összekötnek a megyei szövetke­
zeti nappal. A Hajdú-Bihari Kis­
ipari Termelőszövetkezetek mint­
egy 1400 tagja vesz részt a Köz­
ponti Itultúrotthonban rendezett 
értekezleten. Ez a helyi ipari ki­
állítás megnyitása után veszi 
kezdetét.

A kiállításra kerülő tárgyak 
nagyrészt a Gazda-mozgalom ke­
retében selejt és huladckanyagok- 
ból készültek. A kiállítást a Me­
gyei Tanács, KISOSZ és KIOSZ 
rendezi.

IÉPIAP
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a Makarenko diákotthonban a dolgozó nép gyermekei
— Ejnye, ejnye Köti Sanyi, mar 

megint nem férsz a bőrödben — kor* 
kot pl Czirják Emilül, az I. számú 
T anitónöképzŐ JII. éves tanulója. 
Biró Ibolya osztálytársnőjét a Ma­
karenko Diákotthon egyií: tanuló­
szobájában.

Nemes Ilona a diákotthon igazga­
tónője ad. feleletet erre a külső szén­
iéi ő részére elég értelmetlen jelenet­
re: ,,tanítani tanulnak“ Holnap taní­
tanak először, „valódi“ iskolása­
iul, A módszereket kísérletezik ma­
guk között. Felváltva tanítók és ta­
nítványok. Kótl Sanyi kollégiumunk 
egyik legkedveltebb minta-alakja: 
olyan csintalan, hogy a fegyelmezés 
minden formáját latbavethetik, kikí- 
vár létezhetik rajta.

Az clsöemcleti nagy tanulószobák_ 
ban egyéni tanulás van. Elmélyül ten 
temetkezik tanulmányaiba Tar An-

Tar Antóniának nincsenek szülei, 
az állam neveli, — Nagyon szeretem 
a kollégiumot — mondja — és soha­
sem. kívánok jobb családot magam­
nak.

Valamivel odébb Hudák Róza 
komódi kendergyár egyik gépészének 
a leánya birkózik az anyaggal, 
másik teremben tanul Turbuhj Olga, 
oki a Szabolcsra egyel Nyírbéltekről 
való. Zombor Sarolta a kálósemjér.l 

holdas dolgozó paraszt lánya, Hó­
dost Judit Nádudvarról.

Róid meséli nevetve az igazgatónő 
— Iskolaév kezdetén sírva, nagy 

könnyeket potyogiatva állított he 
hozzám: Tanulni szeretnék, de 35!)- 

forintokat kérnek a kosztért d 
lakásért, a szüleim meg nem tudna 
ennyi!, adni•“ Nagy volt aztán a 
öröme, amikor bekerült a kollégium­
ba. De persze a szüleinek is, akik 
azóta már a nádudvari Kossuth. t*zcs 
Ionjai lettek, örömmel fizetik a havi 
:n forintot, amit a kollégium hozzá­
járul ás\ díjként megállapított. De 
ugyanilyen örömmel fizetik a többi 
szülök is, hiszen a legmagasabb téri_ 
tési díj is csak 150 forint, az állam­
nak pedig a diákotthon minden 
egyes tagja. legminimáUsabban is 350 
forintba kerül.

A Hl. éves Tanítóképzősök csoport, 
jóban tanul K. Orosz Rózsi, egy 
hajdúböszörményi napszámos lánya. 
Tavaly, amikor állandóan tanulópár- 
rnl tamilt nem javult tanulmányi 
eredniényc. Azóta rájöttek a kollé. 
giumban, hogy ez nem volt helyes 
módszer. Az egyéni tanulásra min­
denkinek szüksége van és a tanuló­
párok csak ezután beszélik, vitatják 
meg az anyagot. Az eredmény K. 
Nagy Rózánál is mutatkozik már.

4—7-ig tart az egyéni tanulás. Ál­
landó tanári felügyelet mellett. Most 
is hol itt, hol ott hajladozik egyik 
rogy másik diáklány füzete föló O- 
Nagy Gáborné, vagy Sarkadí Nagy 
Csilla az ügyeletes nevelők, hogy se­
gítsenek, magyarázatot adjanak a ne­
hezebben érthető kérdéseknél.

Könnyű, kellemes így a tanulás. 
Nem meglepő, hogy az igazgató elv- 
társnő ezt mondja — Nem rég érdek­
lődtem a tanároknál és a diákotthon

tagjaival, egészen kis kivétellel, min_ 
dcni'tt megvannak elégedve

Szécsi Honának az ágya fölött dí­
szes kivitelű oklevél vonja magára a 
figyelmet:

,,Dunapentelén végzett kiváló 
munka jelért."

— Ugybizony, Lányaink a munká­
ban is megállják a helyüket, büszkéi 
kedik az igazgatónő. Aztán elmondja, 
hogy a kollégium tagjai tanulmányi 
munkájukon kívül a társadalmi mnn 
hóból is szépen kiveszik a részüket 
Szécsi Ilona, Turbuhj Olga a fém­
gyűjtésben, Rácz Mária, Hudák Ró­
za a béke kölcsön jegy zésben értek el 
kiemelkedő eredményeket. Elmúlt 
vasárnap a lányok közül sokan se­
gédkeztél: a gyapofézedésben jövő

vasárnap pedig a diákotthon nagy­
része kivonul, hogy még hathatósab­
ban segítsék ezt a munkát, hogy dol­
gozó parasztságunk minél előbb le­
arathassa földjeink fehér aranyát. 
Nagy Margit és Katona Gitta a Szta- 
niszlavszkij Munkás Stúdió tagjai 
és nem csak ott végik jól a mun­
kájukat, hanem ott végzett munká_ 
juh itteni eredményeiket is javítja.

Vidám és derűs az élete a Maka- 
renkó diákotthon lakóinak. Ilyen kö. 
rülmények között nevelkedik Hudák 
Róza a komódi kendergyári munkás, 
Szécsi Hona a nyirgyulo.ji kisparaszt 
és Hódost Róza a nádudvari tszcs 
lánya: alkotó nagy terveink, boldog 
szép jövőnk új értelmisége.

IOVATA
m

DOLGOZÓ PARASZTOK!
Biharnagybajom dolgozói vállalták, hogy az őszi számár- 

vetést október 22-rv befejezik! Józsa dolgozó paraszti-j vilim 
ták, hogy november 7-re 120 százalékig eleget tesznek he.ldá-i 
kötelezettségüknek! Kövessétek a blharnagybajomiak és a jó 
zsalak példáját!

SZTK RÖNTGEN OSZTÁLYA ÉS SEBÉSZETI OSZTÁLYA!
A Belsped egyik dolgozója kartöréssel két óra hosszat vá­

rakozott a röntgenre, a sebészeti osztály pedig csak ismételi 
felszólításra kötötte be a sebesült kart! Máskor körültekintőb­
ben intézzétek a betegek ellátását!

LANTOS ANTAL, HAJDÚNÁNÁSI DOLGOZÓ PARASZT!
Tengeribeadási kötelezettségednek 662 százalékig teliéi e>- 

get! Péidát mutattál a dolgozó parasztoknak!
ÁLLAMI ÁRUHÁZ KIRAKATRENDEZŐJE!

Az egyik Rózsa-utcai kirakat még mindig békekölcsön- 
jegyzésre szólítja fel a dolgozó parasztokai! Nem volna már 
ideje valami aktuálisabbal kicserélni?

ÁBRÁN JÓZSEF, VÁSÁRI GYULA ÉS LAKATOS GYULA A BP
RETTYÓÜJjFALUl GÉPÁLLOMÁS TRAKTOROSAI!

Tíznapos terveteket jó munkával túltejesíteítétek! Berettyó, 
újfalui traktoristák! Kövessétek Ábrán, Vásári és LakaiOs elv- 
lársak példáját, hogy az újfalui gépállomás elkerülhesse,, a 
dicstelen utolsó helyről!

A MLXISZTERTAXÁCS VlÁSE
A minisztertanács Dobi István 

elnökletével péntek délelőtt ülést 
tartott.

Olt Károly pénzügyminiszter 
beszámolt a második békeköl­
csön jegyzés eredményéről. A mi­
nisztertanács megállapította, 
hogy a második békcíölcsönjv.gy- 
zés teljes sikerrel zárult. Az

Erősítsük, szilárdítsak lermetöszävetkezeteiaket
. a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesz­

tésében óriási feladat hárul az államapparátusra, 
elsősorban a községi, járási és megyei tanácsa­
inkra - állapította meg Rákosi elvtárs kongresz- 
szusi beszédében. A hnjdú-biharmegyei helyi ta­
nácsok többsége a kongresszus óta eltelt időben 
'Szép eredményeket ért cl. a termelőszövetkezeti 
mozgalom fejlesztésében és megszilárdításában. 
Ezt bizonyítják a

tavasz ó(a jelentősen megerősödött ter­
melőszövetkezetek és csoportok, valamint a 

nagyszerű terméseredmények,
amelyeket a megye március előtt megalakult cso­
portjainak óriási többségében elértek. Bizonyos, 
hogy a hajdúböszörményi „Dózsa”, a balmazúj­
városi „Vörös Csillag”, vagy a gugyori „Petőfi” 
és sok más csoport nem érié volna cl igazán ki­
emelkedő, sőt több esetben példátlan termésered­
ményeit a tanácsok következetes segítsége és tá­
mogatása nélkül.

De éppen ezek a kiváló eredmények és a többi 
közül messze kiváló csoportok számbavétele és 
vizsgálata azt a következtetést -veti fel, hogy egyes 
csoportok nem kapták meg azt a segítséget a ta­
nácsoktól, amit elvártak és amit minden bizony­
nyal meg is kaphattak volna, mert járási taná­
csaink mezőgazdasági osztályai még nem végez­
tek megfelelő tervszerű munkát és ezért egyes 
tszcs-.kct el is hanyagoltak.

Igen gyakran előfordult, hogy a járási tszcs 
szervezők

csak futólag tekintették meg a csoportban 
folyó munkaszervezetét és a termelési mun 

kát.
A nagyléíai járási tanács mezőgazdasági osztá­
lyának cgy.k iagja, Pénzes István járási tszcs 
.látogatásra ment ki, közvetlenül utána elindult a 
földművelési minisztérium kiküldötte is. Annak 
ellenére, hogy a miniszteri küldött autóval ment, 
nem sikerült utolérnie. Könnyen megállapítható!
hogy az

ilyen gyorsan végzett ellenőrzés nem lehet 
eredményes.

Néha felületes munka is előfordul. így a napok­
ban a berettyóújfalui járás területéről három 
Iszcs-tagot kértek az elnökképző iskolára, mind­
hármai a ..Dózsa” tszcs-ból küldték el, mert az 
volt a legközelebb. A püspökladányi járási tanács 
pedig hosszú ideig nem vette észre, hogy a kábái 
tszcs-kbe ktilákok Kirakodtak be és az intézke­
dést csak késve tette meg.

i anácsamk funkcionáriusainak tervszerűbb 
munkát kell végezniük. Nem kétséges, hogy bele­
tanulnak. Hiszen csaknem valamennyien most kell, 
hogy megtanulják a vezetés, az ellenőrzés és az 
irányítás szocialista módszereit és az eredmények 
azt bizonyítják, hogy ebben értek cl sikereket.

Most csaknem minden tszcs-nck legfontosabb 
kérdésé, a szervezeti megerősítés.

A tszcs szervezőknek és instruktoroknak 
legfontosabb feladata tehát, hogy megtanít­
sák tszcs-inket az alapszabályra és arra, 

hogy annak szellemében dolgozzanak.
Ezzel függ össze, hogy minden tszcs-ben hozza­
nak léire jó és időálló munkaszervezetet, brigádo- 

, kát és munkacsapatokat. Csaknem teljes mérték­
ben e feladat .jó végrehajtásától függ az őszi 
munka jó elvégzése is a termelőcsoportokban. 
Azonban ennyivel nem elégedhetünk meg, adja­
nak gyakorlati segítséget a betakarítás, cukor­
répa ás ás és gyapotszedés megszervezésében is. 
Ebben az agronúmusok is segítsenek. Tszcs-ink 
tagsága még nem ismeri a szocialista nagyüzemi 
gazdálkodást, hiszen egy-két év előtt még csak a 
maga pár holdján gazdálkodóit. Az agronúmusok,

- szakemberek feladata, hogy a szocialista nagy­
üzemi gazdaság vezetésének elsajátításában segít­
sék tszcs-ink tagságát- Alapos gyakorlati tanácso­
kat adjanak a munkaszervezésben. Ehhez azonban 
idő kel!. Nem lehet csak úgy futtában elintézni, 
inkább kevesebb tszcs-t látogassanak meg, de ezt 
eredményesen tegyék.

Rövidesen bevégzik tszcs-ink a cukorrépa ki­
szedésig az így felszabaduló munkaerőnek legna- 
gyobbrészét vonják be az építő brigádokba. A já­
rási tanácsok feladata most. hogy az építkezéseket 
meggyorsítsa egyrészt a kérelmek gyors és büro­
krácia mentes elintézésével, másrészt közvetlen 
gyakorlati segítség adásával. Ugyancsak adjanak 
segítséget a facsemeték ültetéséhez, megszerzésé­
hez is. Sok csoportunk erdősávét akar ültetni, 
ehhez segítséget várnak, meg kell adni nekik.

A tanácsok feladata most, hogy segítsenek 
a tszcs-knek a zárszámadások elkészítésében.

Jól elkészített zárszámadás a megszilárdítás egyik 
fontos alapja, de egyben a fejlesztés előrelendí- 
tője is.

A fejlesztés érdekében pedig a tanácsok fel­
adata, hogy az egyénileg dolgozó parasztok tszcs 
látogatásait szervezzék meg. Vigyenek minél több- 
szőr dolgozó parasztokat a jó eredményeket elért 
tszcs-kbe, hogy olt a helyszínen győződjenek 
meg a társas gazdálkodás előnyeiről. Hangsúlyoz­
ni kell azonban, hogy

mindezekért nemcsak a járási tanács, ha­
nem a községiek is felelősek és nemcsak a 
mezőgazdasági osztályok és csoportok, ha­

nem az egész tanács.
Legfontosabb feladata azonban valamennyi he­

lyi tanácsnak, hogy Pártunk elvi irányítását a gya­
korlatig életben valósítsa meg, akár a tszcs-k meg­
szilárdítása, akár a fejlesztés van soron és min­
den időben fokozzák az ellenség elleni harcot is, 
mert enélkiil a termelőszövetkezetek egészséges 
és folyamatos fejlődése elképzelhetetlen.

újonnan felállítandó Kossuth La­
jos és Hunyadi János emlékmű­
vek pályázatainak elbírálására a 
minisztertanács kormánybizoilsá- 
got küldőit ki. A Kossuth-szobor- 
mzoüság elnöke Rákosi Mátyás 
tagjai pedig: Dobi István, Révai 
József, Darvas _ József, Szíjártó 
Lajos, Erdei Ferenc, Pongrác/ 
Kálmán, Hidas István, Horváth 
Márton. An dics Erzsébet, Révész 
Imre, Mikiis Sándor, Kodály Zol­
tán, Rernáih Aurél, Szőriyi Ist­
ván, A eres Péter és Janákv Isl- 
ván. A Hunyadi János szoborbi­
zottság elnöke Dobi István tag­
jai pedig Farkas Mihály, Révai 
Józsefv Darvas József, Bognár Jó­
zsef, Nógrádi Sándor, Mikus Sán­
dor, Szegfű Gyula. Poór Bei iahm, 
Sunday Artur, Beresztóczy Mik­
lós és Lukács György.

-o
A fűié« midjének 

szabáhozása
A Népgazdasági Tanács újólag 

szabályozta a füles kezdetének 
időpontját.

A Népgazdasági Tanács októ­
ber 18-án szabályozta a fű; és 
rendjét. A határozat értelmében 
korházak, rendelőintézetek, óvo­
dák, csecsemő- és napközioltho- 
nok intése azonnal megkezdhe­
tők. Egyéb állami szervek fhiva 
tulok, vállalatok, egyéb intézmé­
nyek és intézetek) helyiségeim1]: 
U'Hését, akár központi fűtésre, 
akár kályhafűtésre vannak be­
rendezve — 1951 november 1. 
előtt nem lehet megkezdeni.

Ugyancsak nem lehet novem­
ber ,L előtl megkezdeni a közpon­
ti 1 üléses lakások és más helyisé­
gek fűtését, sem. A rendelkezés a 
magántulajdonban lévő központi 
luléses lakóházakra és üzletekre 
is vonatkozik.

A határozat szabályozza a Ki­
tes rendjét n november 1-e utáni 
időre. Ennek végrehajtásáról a 
lakások központi fűtése tekinte­
tében a belügyminisztérium ren­
deletileg intézkedik. A hivatalok, 
vállalatok, intézmények fűtésé­
nek rendjét a Népgazdasági T a­
nács határozata alapján az ille­
tékes szakminiszter szabályozza.

PEST MEGYE TÖBB KÖZSÉGÉ­
NEK dolgozó parasztjai a tanácsok 
megalakulása egyéves évfordulójának 
tiszteletére elhatározták, hogy az 
őszi munkákban — kihasználva a 
kedvező időjárást — nem hagynak 
szünetet: vasárnap is dolgoznak. Ez­
zel is hozzá akarnak járatni a me­
gye nagy lemaradásának behozásá­
hoz.

1931
OKTOBER 211. SZf]

a báli
fgy héttel ezelőtt . 

céiwíiomásaink és ten 
kebeleink vezetői érteid 
-»élték meg leiadataik; 
értekezleten a gugyori 
tszcs dolgozói a mm 
„Aidáját követve, nagy 
dciiiényezést indított aki 
,„k a jelszót: Termel 
jobbat, könnyebben, 
jien! Felhívással fordu] 
„yc valamennyi terme, 
petéhez és csoportjai
csatlakozzék ehhez a
hoz. Induljon meg a vl 
kitűzött célok meg vallj 

A felhívás máris y 
laíált tszcs-ink közölt , 
a balmazújvárosi „Ölj 
tsz tagsága jelentette 
hozását.

A balmazájví 
„Október 22“ tsz i

A ,,Petőfi“ és „Leni
termcsztőbrigád váll 
őszi búzából Ki, őszi ; 
és fél. kukoricából ,T 
jiából 230. gyapotból 
forgóból 12 és dohány 
zsás átlagtermést ér e 

Yállalást tett az ál!,- 
brigád is, hogy az évi 
jagot. 3000 literre eme 
jak 85 százalékát tény 
jóra neveli fel.

Markóczi Mihály <c 
zó a gazdasági ' évb 
anyakocától 13 malaco 
ezeket 8 hét után 10 1 
súllyal elválasztja.

Fazekas János juhás 
100 anyajuh után 115 1 
nevelésére lett vállalási 
hozamot anynjuhokná 
gramra növeli.

Az építési brigád 
hogy az előírt épülete 
dasági év folyamán 
Eszerint még 1952-ben 
kultúrotthon!, iroda 
konyhát és fedél alá 
munkáslakást. Épít rt;\ 
bonaraktárt, gépszín! 
szám rak tárt, egv 15x.'i! 
betontrágyalelcpct, h 
rab 100—100 köbmélcrs 
gödröt, sertéshizlaldát 
teres kukoricagórél 

A gugyori . Petőfi'1 t 
vása a if egye vajamon; 
lŐSZÓVCtKCZL-téhcZ és 
hoz szólt s mennél töh 
lakoznak a ..Termelj ; 
hat, könnyebben és é-z- 
mozgalomhoz, mennél 
zik ki célul a gngvori: 
nyomán a termésátlag 
a jobb termelést - am 
indulnak el termelő-zá,
uik közül a mögen is,.
több termeléssel erősül 
jzág, de erősöditek a l 
is, emelkedik életszinvo: 
llf'i. tudnak ruhára, k 
szórakozásra költeni.

Á balmazújvárosi .01 
tsz párt vezetőségének 
mire:) beszámolni a ve; 
asztó taggyűlésen. Kim 

:10Sy a pártszervezet 
ls7-'t a többtermelésc 
numkájáhan, segíti az 
lcsi eljárások mvgv. 
szervezi a dolgozók m 
sági versenyét s ezért j 
Remii kj a (sz lakjaim 
!rlaí és támogatását az 
ose8 megválasztásakor- 
, A gugyori .,Petőfi“ Is 
ueniényezése mutatja, h 
^gazdaságunk dolgozó 
'’mi talaja a jó kezdői 
le"> van törekvés az é 

? termelékenyei)!) műnk 
!'!ulatja Kiss*János elv: 
iV-4 • küldött levele is, 
.Inasáról számol be.

• A nádudvari „Sztálin" 
zóvetkezetben Igen trig1 

Jégeznek a tagok. A mii
mnnyf cséré több i'íjítá:
unk be, amivel jelentős 
"t munkaerőt, üzematr 

ar*tottiink meg.
“jítás a napra! 

,1|2*p.. melyet egy nag 
... l0r,ca darálógépböl ah 

napraforgőcséplésre. Sí
megtatÍnm ez<'n az
CiL- ra,n a nyitját. 
Ilim3 , ercnC kovács, sz 

nk taRía készffette ,4. a

(
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z őszi száll’ár- 
prasztj'í váüal- 
eszneit be.raási

(Otíliák és a jó.

IlYA!

ára hosszai írj. 
r csak isméiéit 
körül.ekintőb-

tíT!
fékig tettél c'e-

békekölcsön- 
cm volna már

r'ULA, A BE-

|étek! Berettyó.
Lakatos clv- 

Hkeriilhessen ;1

KÍ Kossuth La. 
nos cmlékmű- 
l'lbírálúsára a 
•mánvbizotlsá- 
lossuth-szobor- 
tkosi Mátyás, 

István, Révai 
pcí, Szíjártó 
he. l’ongrúcz 
Iván, Horváth 
psébet, Révé.-/, 
I , Kodály Zol­
it Szönyi I sr- 
h Ja.iát v Isl- 
[inos szoborbi­
bi István, tag. 
[Mihály, íiévai 
hí. Bognár .lo­
hn Mikiin Sán- 
Poór Rciialan,
: o.'.c/v Mik-

I jvitek 
Izástt
tanács újólag 
|s kezdetének

’nuáes ok tó­
zta a ifi • és

érteimében 
Itéze'.ek, oxo- 

apközioltho- 
megkezrlhe- 

ervek íhiva. 
,'(■!> inlézmé- 
iel\ iségeiivl: 

[mii fii i ik re, 
annak he- 

hovenilier 1. 
rezdeni. 
síiét noveni- 
ini a közpon- 
más helyisé- 
ndelkczés a 
ivő központi 
és üzletekre

I'. ózza a Iíi- 
ier Le utáni 
laj tusáról .a 
ése tekinte- 
“érium rcn- 

|.\ hivatalok, 
vek tiitésé- 
zdasági Tú­

liján az illc- 
|zabályozz:i-

KOzsecí:- 
|1 1 tanácsok 
évfordulójának 

hogy az 
kihasználva a 
bem hagynak 
lolgoznak. Ez- 
párulnt a mc- 
pk behozásé-

Elsőnek csatlakozott 
a balmazújvárosi „Október 22« tsz

Egy héttel ezelőtt tanácsaink, 
gépállomásaink és termelőszövet­
kezeteink vezetői értekezleten be­
szélték meg feladataikat. Ezen az 
értekezleten a gugyori ,,Petőfi" 
tszcs dolgozói a munkásosztály 
példáját követve, nagyszerű kez­
deményezést indítottak el. Kiad­
lak a jelszót: Termelj többet, 
jobbat, könnyebben, észszerűb­
ben' Felhívással fordultak a me- 
a-ye valamennyi tcrmelőszövetke- 
jötéhez és csoportjához, hogy 
csatlakozzék ehhez a mozgalom", 
hoz. Induljon meg a versengés a 
kitűzőit célok megvalósításáért.

A felhívás máris visszhangra 
talált tszcs-ink között és elsőnek 
a balmazújvárosi „Október 22“ 
tsz tagsága jelentette be csatla­
kozását.

A balmazújvárosi 
„Október 22“ tsz vállalása

A ..Petőfi“ és „Lenin" növény- 
ICTim-szlőbrigád vállalta, hogy 
őszi búzából 13, őszi árpából 25 
és fél. kukoricából 35, cukorré­
pából 230. gyapotból 10, napra­
forgóból 12 és dohányból 13 má­
zsás átlagtermést ér él.

Vállalást telt az állattenyésztő- 
1)rigád is, hogy az évi fejési ál­
lagot 3000 literre emeli s a bor­
jak 85 százalékát tenyésztés cél­
jára neveli fel.

Markóczi Mihály sertésgondo­
zó a gazdasági évben minden 
anyakocától 13 malacot nevel és 
ezeket 8 hét után 10 kilogramos 
sulival elválasztja.

Fazekas János juhász minden 
1110 anyajuh után 115 bárány lei- 
nevelésére le(t vállalást. A gyapjú- 
hozamot anyajuhoknál (i kilo- 
gramra növeli.

Az építési brigád vállalta 
hogy az előírt épületeket a gaz­
dasági év folyamán elkészíti, 
l-.szevint még 1952-ben felépít egy 
kultúrotthon!, irodát, üzemi 
konyhát és fedél alá hoz egy 
immkáslakást. Épít egy nagy ga­
bonaraktárt, gépszínt és szer. 
sziimraklávt, egy 15x30 méteres 
betont rágva telepet, három da­
rab 100—i00 köbmétere bclonsiló- 
fíődröt. sertéshizlaldát és 30 mé­
teres kukoricáséról.

A gugyori ,,Petőfi" tszcs felhí­
vása ;i j ..gye valamennyi ierme- 
löszövctxezetéhez és csoportjá­
hoz szólt s mennél többen csat­
lakoznak a ..Termelj többet, job- 
l,:Úi könnyebben és észszerűbben“ 
mozgalomhoz, mennél többen tű­
zik ki célul a gugyoriak példája 
nyomán a lermésállag növelését,
:l jobb termelést — annál többen 
nitlulnak el tennclőszövetke/ete- 
mk közül a megerősödés útján.
Iübb termeléssel erősödik az or- 
?zág, de erősödnek a Isz.es-lagok 
js, emelkedik életszínvonaluk, töb- 
1)0 !■ tudnak ruhára, könyvekre, 
szórakozásra költeni.

ó balmazújvárosi ..Október 22“ 
i’Z párt vezetőségének már lesz 
!nil'úl beszámolni a vezetőségvá- 
;1«tó taggyűlésen. Elmondhatja, 

jl08y a pártszervezet vezeti :i 
lsz"t a többtermelésért folyó 
""inkájában, segíti az új tcrrric- 
lcsi eljárások megvalósítását, 
szervezi a dolgozók mezőgazdá­
ig1 versenyét s ezért joggal ér- 
demii kj a psz tagjainak bizal- 
j?a{ és támogatását az új veze- 
l0Sf‘g megválasztásakor.
, ■' gugyori „Petőfi“ tszcs kez­
deményezése mutatja, hogy me­
zőgazdaságunk dolgozói "közölt 
'aji talaja a jó kezdeményezés- 
llck, van törekvés az észszerűbb 
s termelékenyebb munkára. Ezt 
Mutatja Kiss János elvtárs hoz- 
zonk küldött levele is, melyben 
újításáról számol be.

• A nádudvari „Sztálin’’ termelő- 
Yövetki'zetbcn Igen nagy munkát 
'‘‘géznek a tagok. A munka meg- 
könnyf ősére több újítást vezvt- 
.uuk be, amivel jelentős munka. 
jdoj. munkaerőt, üzemanyagot ta­
karítottunk meg.

Egyik újítás a napraforgnesép- 
°"ép.^ melyet egy nagymotoros 

kukorica darálógépből alakítottunk

mór- 
a tie-

gépből a szegekkel ellátott 
zsolókészüléket kiszerelte s 
lyébe ugyanolyan formájú dobol 
szerelt, mint amilyen a cséplőgépe, 
ken van, csak természetesen a mór- 
zsológép méreteihez megfelelőt.

A kezelési módja és hajtása úgy 
történik, mint a nagy cséplőgép­
nél. Nap; teljesí ménye 180—200 
zsák, ugyanúgy hal ember szük­
séges hozzá, mint a nagy cséplő­
géphez előnye az, hogy egy trak­
tort mentesít, aminek üzemanyagát 
majdnem telje,s egészében meg le­
het takarítani és több a teljesítő­
képessége is.

Másik ú.ií ásom a cukorrépa 
egyelő gép. Ezt régi kullivátorból 
alakítottuk át, úgy hogy 12 darab 
hú rom sző salakú kést. szereltünk rá 
függőlegesen egymástól 10 centi-

GEPESniJ T FAISKOLA

méter távolságban. A kultivátor* 
■szabalyozhatóságát itt kitűnően ki-1 
lehet használni, olyanra állítjuk be 
a kapák távolságát, amennyi tá- 
v°lsagot a répatő megkíván.

Ezzel a kis egyszerű szerkezetű 
géppel 50 hold cukorrépánál 600 
munkaegységet takarítottunk meg. 
Javaslom^ a többi termclőszövcíke- 
zetj csoportok felé is, hogy vezes­
sék be ezeket az újításokat, mert 
nagyban megkönnyíti és olcsóbbá 
tesz; a munkát.”

Pártszervezeteink feladata, hogy 
(.zekét, a törekvéseket támogas­
sák, a jó kezdeményezéseket tér. 
jesszék el a mezőgazdaság új ter­
melési eredményeinek érdekében.

7-ik helyről a 10-re csúsztunk vissza a szántás- 
vetésben

Az elmúlt hét 15 százalék emel- kerültünk az országos verenyben
Lemaradásunk ma már komo­
lyan veszélyezteti

kedést hozott a szántás-ve! ésben 
míg a mostani hét csak II százalé­
kot. Eszerint rosszabbul dolgoz- 
tinik s rossz munkánk miall" az 
eddigi 7-ik helyről 10-ik he'vre'

a jovo évi tcr. 
niest s minden nap mulasztás 
több ezer mázsa búza-, 
més kieséséi, jelenti. arpater-

Járások sorrendje
A heti munka alapján a járá­

sok helyezése így alakult:
1. Debreceni járás, 2. Derecs­

kéi járás, 3- Nagyiéiul járás 1.

Berettyóújfalui járás, 5. Püspök- 
ladanyi jarás_ 0. Biharkeresztcsi 
járás, 7. Debrecen város, 8. i'ol- 
gari járás.

Tanácselnökeink a szántás-vetéséri
A debreceni járásban, ahol Oláh 

Imre, a tanácselnök, jó ütemben 
folyik az őszi betakarítás, a szán­
tás-vetés is. Oláh clvlárs szemé­
lyesen ellenőrzi a munkál, a ki­
küldött határozatok végrehajtá­
sát s sok esetben maga is végig 
járja a határt. Eredmény.': járá­
sa hetek óla első a megyében.

A berettyóújfalui járásban Buj­
dosó Dezső tanácselnök a legfon­
tosabb őszi munkák idején a me­
zőgazdasági osztály tagjait más 
munkákra osztotta be, Így azok 
nem tudták megfelelően irányí­
tani a járásban a szántás-vetést, 
emiatt egész sor község van, 
ihol alig vételiek búzát. (íábor- 
jánban a mai napig nincs egyet­
len hold búzavetés, Szenlpétcr- 
szegen. Ujirázon, Yekerden nem 
vetettek egyetlen hold takar­
mánykeveréket sem.

Bujdosó elvtárs valószínűleg 
így gondolkozik: Polgárnál háí- 
rább már úgyse csúszhatunk s ha 
Polgár az utolsó, azt útik. Nem 
így van Bujdosó elvtárs. mert 
ütik a harmadikat is ha rosszul 
dolgozik. Polgárnál hátrább való­
ban nem lehet csúszni, de Pol­
gár helyére könnyen lehet.

Eajvaink nagy lelkesedéssel ké- 
’/ülnek a vezetőségválaszt.) tag­

gyűlésekre. Pártszervezeteink, ta­
nácsaink feladata, hogy "ezt a lel- 
Kesedest vigyék fit a .szántás-ve­
tés munkájára is. Magyarázzák 
meg, hogy az készül jól a veze­
tőségválasztásra, az készül jól 
november 7-ikére, aki jelentheti:
uhuiéul megtettem a jövi........
nyárért, elvégeztem 
vetettem az őszieket

at kell meini. A lasiías! műn halatoknál nagy segítséget nyuitanik 
az a. am, tanko'ik. Képünk a pjervomajszkl állami Pú koU E MI mutatja, ^ amint éppen kerti traktorra' meggymai\eh,ek

............ .. meggymagot veinek.
, , „ .. .... közelmúltban jelent meg a minisztertanács
lete mezovédo erdősávok ültetéséről

Hazánkban
rend'-

Szti,5in elvíárs nyilatkozata erőforrás
Forró hálával gondolok a Szov­

jetunió nagy vezérére, Sztálin eiv- 
tnrsra, sok ezer asszonytársammal 
*8'yütt, azért, hogy békében nevel­
hetem gyermekeimet és napról- 
napra haladhatunk Pártunk vezeté­
sével a jobb jövő felé.

Fz! az ulat egyengette a világ 
dolgozói számára Sztálin elvtárs 
nyilatkozata az atomfegyverről, 
mely örömet és lelkesedést vál- 
ki belőlünk, MNDSZ asszonyokból 
is. Ez a nyilatkozat hatalmas erő­

forrás s mintegy fáklyaként lobog 
"le lünk napi munkánk elvégzésé­
ben és még izzóbb gyűlöletre moz- 
gősít az ellenség ellen.

É”, mint MNDSZ asszony ígó- 
rém, hogy jó felvilágosító munká- 
vs*l a még szervezetlen asszonyokat 
bevonom az MNDSZ-be és én ma­
gúm példamutatással és jó felvilá­
gosító munkával járulok hozzá az 
ötéves terv teljesítéséhez.

Somogyi Béláné.

Kezünkbe vesszük a béke megvédésének ügyéi

vi re- 
szántást. (1-

Megkezdődött az Egyetemen az oktató- 
személyzet ideológiai tanfolyama

Az első előadást dr. Jóboru Magda miniszterhelyettes tarlotia

át napraforgócséplésre. Sokat gon- 
l,0|koz(am ezen az újításon, míg 
'"kitaláltam a nyitját. Újításom 
... " Ferenc kovács, szövetk*ze- 
""k tagja készítette cl, a kukorica

Csütörtök délután 4 órakor az 
egyetemi oktatószemélyzet ideoló­
giai tanfolyamának keretében Jó­
boru Magda elv'.ársnő miniszícrhe. 
lyeííes tartotta meg az első elő­
adást az Egyetemi Auditórium 
maximumban.

Az előadás előtt Bognár Rezső 
egyetemi rektor mondott megnyitó 
beszédet és ebben hangoztatta: „Az 
elmúlt évek tapasztalatai bebizo­
nyították, hogy egyetemünk okta­
tói, tudományos munkásai igény­
lik a szervezett ideológiai tovább­
képzést. Egyre többen látják, hogy 
tudományos munkájukban, okta­
tómunkájukban nélkülözhetetlen a 
marxizmus-lcninizmus ismerete.. 
Bizonyság erre például az is, hogy 
a mostani megnyitó előadásra több 
mint háromszázan, gyűltek össze.

Jóboru Magda elvtársnő ,,A len - 
nizmus történelmi gyökerei Az 
elmélet jelentősége” címmel tar­
tott előadást.

— A marxizmus-leninizmusl 
azért is el kell sajátítanunk, mert 
a kapitalista környezet azt is je­
lenít. hogy a szocializmus ellensé­
ge itthon és külföldön, suttogva és 
rádió útján, mindent megtesz, hogy 
megnehezítse az ideológiai fron­
tunkon még meglévő rések betö­
mését. És hogyan harcolhat vala­
ki, akár saját tudományos területén 
az ellenséges tudomány c'len, ha 
nem. ismeri a dialektikus materia­
lizmust. A szovjet tudósok nem lep. 
lezhelték volna le a „We'sinann-

Morgan-elmélelet”. Liszcnkó nem 
fejleszthette volna Mic.su"in ianí.á- 
sát a marxizmus-leni nizmus tudo­
mányos módszere nélkül — mon­
dotta többek között előadásában.

Az ideológiai tanfolyam első elő­
adásán megnyilvánult nagy érdek­
lődés valóban bizonyság arra, hogy 
egyetemi tanáraink, tudósaink meg­
érették Rákosi elvtárs szavait: 
„minden értelmiségi munka minő­
sége úgy nő és úgy hatványozódik 
meg, ahogy benne a marxizmus- 
lcninizmus elmélete érx ényre jut é$ 
megvalósul.

a
örömmel olvastuk Sztálin elvtárs 

nyilatkozatát mi berettyóújfalui 
MNDSz asszonyok. Ez ú;abb erőt je­
lent a népi demokratikus országok, a 
világ dolgozó népe s köztük a mi 
számunkra is és hatalmas csapás az 
ellenségre. A imperialisták alias 
terveket forralnak, hogy háborúba, 
nyomorba döntsék az emberek újabb 
tízmillióit. Kardjuk kősziklába ütkö­
zik és ez a kőszikla a hatalmas Szov­
jetunió a világbékc őre.

Nyilatkozatában Sztálin elvtárs rá­
mutatott, hogy as atomfegyver nem­
csak nz VSA birtokában van, hanem 
Szovjetunió is rendelkezik atommal, 
de nem. az emberek pusztítására, ha­

nem békés célokra használja fal. 
Éppen ezért követeli az atomfegyver 
eltitását és nemzetközi ellenőrzés 
létesítését.

Mi, MNDSz asszonyok az őszi mun 
kát, a begyűjtés teljesítéséért folyó 
dgitácíónkat összekötjük a béke agi- 
tádójával. Ezeknek a feladótoknak 
az elvégzése annyit jelent, mint dol­
gozni a béke megvédéséért. Magun­
kévá tesszük Sztálin elvtárs békéről 
szóló nyilatkozatát és a feladatok 
pontos elvégzésével vesszük kezünk­
be a béke megvédésének ügyét,

KESZTYŰS LA.IOSNÉ 
Berettyóújfalu, MNDSZ asszony.

telelőnek vtiuTunk 

í«z új párívczeíőség numkajáért
Minél közelebb jön a pártve- 

zclőség választások időpontja, an­
nál inkább nő dolgozó társaim 
érdeklődése a Párt belső élete 
iránt. Mi párttagok örömmel 
vesszük ezt az érdeklődést és ar­
ra törekszünk, hogy az új párt- 
vezetőségei úgy válasszuk meg, 
hogy vezetője, barátja legyen az 
üzem dolgozóinak.

Tudom azt, hogy mi kommu­
nisták felelősek vágyunk azért, 
hogy milyen vezetőséget válasz-

Vezgssen az újiávüaszlolt pártvezetoség harcra a terv iiMeliesifésééri
Párt biztosítjaA múlt átkos nyomorúságát 

saját életemen tapasztaltam. 
Fiatal gyermek voltam, mikor 
megkezdtem a munkát, a nyo­
morral terhes élelet. _ Látástól 
vakolásig dolgoztam, mint cipő­
gyári munkás, mégis sokkal ke­
vesebb bért kaptam, mini a ve­
lem együtt dolgozó férfi munka­
erők.

A felszabadulás óla megválto­
zott az életem, ma már egészen 
más körülmények között élek és 
dolgozom. Munkahelyemen sze­
retnek, megbecsülnek. Most nem 
tesznek különbséget férfi és női 
munkaerő közölt, mindenki mun­
kája szerint részesedik. Lehető­
ség van a fejlődésünkre, tovább­

tanulásra is, 
számunkra.

Üzemünkben rövidesen új párt- 
vezetőséget választanak a kom­
munisták s mi púrlonkívüli dol­
gozók figyelemmel kísérjük ezt a 
választást, szeretettel készülünk 
rá. Tudjuk, hogy az új pártveze­
tőségtől függ a pártszervezet 
munkája és hogy az í zem ho­
gyan teljesíti tervét, hogyan fej­
lődnek dolgozói- Azt szeretnénk, 
ha a cipőgyári kommunisták 
olyan vezetőséget választanának, 
akik új győzelemre vezetnek üze­
münk dolgozóit a terv időelőtti 
teljesítéséért és a szocializmus 
építéséért.

Hcnlz, Károlyné 
Táncsics Cipőgyár dolgozója.

Junk a Párt élére, elsősorban ne­
künk kell éberen őrködni, hogy 
csak az arra érdemes. Párthoz,"a 
dolgozó néphez hű elvtársat vá­
lasszuk az új vezetőségbe.

Nem kis dolog Pártunkban ve­
zetőségi funkciót betölteni, nagy 
megtiszteltetés és őröm mindén 
párttag számára. Éppen ezért 
úgy kell dolgozni minden kom­
munistának, hogy méltó legyen 
erre a nagy kitüntetésre. Hatal­
mas feladat vár az új vezetőség­
re, úgy a pártélet, mint a terme­
lés területén tőjük várják a pár- 
tonldvüli dolgozók a példamuta­
tást, áldozatvállalást.

Nem csekély követelmények 
ezek, de megvalósíthatók. ‘ Mi 
párttagok úgy fogjuk szavaza­
tunkat leadni az új vezetőségre, 
hogy személy szerint felelősek 
vagyunk a munkájáért. Segíteni 
is fogjuk a feladatok végrehaj­
tásában, hogy olyan vezetőkké 
váljanak, akiket a dolgozók sze­
retnek, bizalommal fordulnak hoz­
zájuk és akik erős kézzel vezet­
nek bennünket a termelékenység 
fokozásáért, a szocialista haza 
felépítésért,

Moska József 
gyógyszergyári dolgozó.
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A jugoszláv hadseregben fokozódik 
az ellenállás a titoislák ellen

A fasiszta Tito—Rankovics-ban- 
<!a egyre nagyobb méretű előké­
születeket folytat a Szovjetunió és 
ß népi demokráciák elleni háború­
ra. A titoista banditák gyors ütem. 
ben fegyverkeznek, egymásután 
építik a különböző stratégiai fon­
tosságú épületeket és utakat, a saj­
tó, a rádió és minden rendelkezé­
sükre álló propagandaeszköz ré­
vén terjesztik a háborús hisztériát. 
Hadseregükből eltávolítanak min­
den becsületes, békcszerető és ha- 
ladószellemü elemet, hogy így a 
hadsereget megfelelő ágyutöltelék. 
ké változtassák át az angol-ameri­
kai monopoltőkésck érdekében.

A jugoszláv katonák jól tudják, 
hogy országukat csakis akkor 
menthetik .meg a katasztrófától, ha 
nyílt és szervezett harcot folytat­
nak a titoisták bűnös tevékenysége 
és agresszív politikája ellen. A ju­
goszláv katonák, altisztek és tisz­
tek harca napról-napra fokozódik 
a Tiío-banda ellen.

Ez a harc a legkülönbözőbb ala­
kokat ölti magára. A nisi helyőr­
ségben például a katonák tiltako­
zásuk jeléül megtagadták élelme­
zésük átvételét. Rankovics ügynö­
kei igyekeztek felderíteni ennek a 
tiltakozási megnyilvánulásnak a 
szervezőit, de kísérletük kudarcba 
fulladt-

A katonák és tisztek megtagad­
ják az amerikai eredetű fegyverek 
átvételéi. Több alakulatnál a kato­
nák szándékosan kiégették a rádió 
adó- és vevőkészülékek lámpái!, 
amelyeket az amerikaiak küldtek a 
hadsereg céljaira.

Egyre több és több forradalmi 
jelszót találunk a kaszárnyák fa­
lain. „Le a fasiszta Tito—Ranko­
vics bandával!" „Ki az amerikaiak­
ká; Jugoszláviából!’’, „Éljen a 
Szovjetunió!", „Éljen Sztálin elv­
társ!", ilyen és hasonló jelszavak a 
nisi, zágrábi, belgrádi és más ka­
szárnyái; falain hirdetik a katonák 
hatalmas szerétéül; és rendíthetet­
len hűségét a Szovjetunió iránt, 
amelyet még Rankovics legféktele­
nebb terrorja sem tud kiirtani be­
lőlük. A jugoszláv hadsereg sorai­
ban rendszeresen terjesztik a for­
radalmi sajtó termékeit, a külön­
böző illegális' röpiralokat és bro­
súrákat. a szovjet rádióállomások, 
valamint a jugoszláv politikai me­
neküllek rádióállomásainak híreit.

A jugoszláv katonák a titoisták 
által rendezett különböző gyűlése­
ket és felolvasásokat liloellen r-s 
tüntetésekké változtatják. Így pél­
dául Ljubljanában a hazafias kato­
nák .Jugoszlávia felszabadulásának 
évfordulóját hatalmas liinte’ésséj 
változtál tán, ame’yon különböző 
szovjet és mrraie.Mii rnexékc: éne­
keitek, a Szovjetuniót és a nagy 
Sztálint élteitek.

A titoisták a legvadabb fasiszta 
terrort alka m -/zím a narVer,■goen. 
hogy megtörjék ez! az elszánt el­
lenállást. Az utóbbi időben bebör­
tönözték Zufer Muszics ezredest. 
Veiicsko Zegovics őrnagyot, MVu- 
I in Csalni ins volt va levői Katonai 
ügyészt, Viado Sesics századost, 
Milerad Yu'atics és Vojo Knyézse 
alhadnagyokat és sok más katonát. 
A titoisták a jegaijasabb módsze­
rekkel gyilkolták meg a börtönben 
Mirko Kerdzsics vezérőrnagyot a 
montenegrói nemzeti felszabadító 
háború megszervezőjét. Komovi- 
Srroka.i körzetében, az albán határ 
közelében legyilkollak húsz jugo­
szláv katonát és gaztettüket azzal 
akarták eltussolni, hogy ezek a ka­
tonák megkíséreltek a szökést Al­
bánia felé.

A fasiszta terror ellenére a jugo­
szláv hadsereg becsületes elemei­
nek harcos ellenállása napról-napra 
erősödik. Ez az ellenállás kudarcba 
fullaszt ja a titoisták háborús uszító 
propagandáját a hadseregben. Ami­
kor Kersztajics őrnagyot megkér­
dezték, hogy hajlandó volna-e a 
Szovjetunió ellen harcolni, a követ­
kezőket felelte: „Előbb azt ölném 
meg. aki erre parancsot adna. vagy 
inkább önmagam ellen fordítanám 
a fegyvert, semhogy a szovjet em­
berek.elleti harcoljak.”

A jugoszláv katonák és tisztek

nem teljesítik a titoisták paran­
csait. amikor azok a nép ellen akar­
ják felhasználni őket. így például 
nemrég a boszniai Doboj falu pa­
rasztjai fegyveres felkelést indítot­
tak a titoista banditák ellen. A ti­
toisták egy ezred katonaság oda- 
iránvitásával akarták ezt a felkelést 
vérbefojtani, azonban az ezred 
megtagadta, hogy a fellázadt nép 
ellen harcoljon. Ennek az ezrednek 
számos tagja megszökött, bevette 
magát Bosznia hegyei közé, hogy 
onnan fegyveres harcot folytasson 
a Tito-banda ellen.

A katonaruhába öltöztetett mun­
kások és parasztok, a jugoszláv 
hadseregben szolgáló becsületes 
hazafiak szabadságot és független­
séget akarnak, amelyért elszánt har­
cot folytatnak. Elszánt harcuk egy­
ben arra is figyelmezteti a Tito- 
fasisz.tákat, hogy a jugoszláv had­
sereg sohasem válik az angol-ame­
rikai imperializmus zsoldoshadse­
regévé és sohasem fog Jugoszlávia 
felszabadítója, a dicsőséges Szov­
jetunió ellen harcolni. Fegyvereiket 
adott pillanatban a jugoszláv nép 
szabadságának árulói ellen, a Tito 
—Rankovics-banda ellen fogják 
fordítani.

Szerkesztősé!f postií ju
„Népbolt vásárlója". Levelét me??, 

kaptuk, panaszával csak úgy tudunk 
érdemlegesen foglalkozni, ha megírja 
nevét és pontos lakcímét.

Puskás Árpádné, Nádudvar. A lel­
kes úttörő brigádok gyapotszedési 
eredményeit lapunkban leközöljük, 
ez a jó munka egyben hála a Párt­
nak az ifjúság felett való gondosko­
dásáért.

Falucskai Károly. Bihar nagybajom 
A tanács vándorfászla.iáért folyó ver­
seny győztesének lenni megtisztelő 
feladat, azt is jelenti, hogy az őszi 
szántás.vetés elvégzésével is csapást 
mérünk a háborús uszitókra. Levelét 
felhasználjuk, újabb levelet várunk.

Jfj. Kaszás János Debrecen. Versét 
a debreceni írószövetségnek továb­
bítjuk bírálat végett az eredményről 
1 c vél ben t á i ék ózta tjük.

Rákos Jjéláné, Debrecen. Ügyében 
történi, intézkedés A választ megkap­

tuk. ezt szeretnénk személyesen roegbe 
szelni. Emiatt. fáradjon fel szerkesz­
tőségünkhöz.

Sütő Sándor. Tatarozó NV, Debre­
cen. Levelével foglalkozunk, felhív­
juk az Illetékes szervek figyelmét a 
felvetett hibákra.

RÁDIÓ
SZOMBAT

XOSSUTII.RÁDIÓ. 5: Minden óra 
tettre hív, 3.30: Hírek, 3 40: Fúvós 
zene, fi- Falurádió, fi.30: Népzene, — 
fi.43: Hírek, 7: Kórusok, 7.45: Lap­
szemle. 8.05: Hanglemezek, 8 30: Mű­
sorzárás. 1130* Esze Tamás komája, 
12: Hírek, 12.30: A Rádió népi zene­
kara játszik, 13.15: Hanglemezek. 44: 
Időjárás, és vízállásjelentés, 14.10: 
Hanglemezek. 14.25: Szeretlek j&e.rta- 
Vígjáték. 14.30: A berlini VTT dalai­
ból. 15.30: A vezetőség választás jelen­
tősége. 15.43: Állami vállalatok hírei. 
15.50- A Rádió Művészeti Híradója, 
10.10: Szovjet napok — szovjet embe­
rek. 1G 29: Tánczene, 17: Hírek, 17.10: 
Szovjet zenekari muzsika. 17.50: Fa­
lurádió. 13 25: Szovjet zene. 10: Egy 
falu —■ egy nóta, 20: Hangos Újság, 
20.40: Versenyben az ország kenye­
réért. 20 45: A Magyar Rádió hétvégi 
zenés műsora. 21.30: Kiülök a domb­
tetőre, 2:2 Hírek. Sport. 22 25: Tánc 
éjfélig 24: Hívek.

PETŐFI. RÁDIÓ, fi: Hanglemezek- 
fi 35* Termelési híradó. 6-45: Jó reg­
gelt. gyerekek! 7: Színházak és mo­
zik műsora. 7 05: Bécsi vér, 7.15: Hí­
rek szlovénül. — 7.35: Filmdalok. 8: 
Hanglemezek, 8.40: Színes muzsika, 
9.45: Görög gyermekek műsora, 10: 
Hírek. 10.10: Fülep Tamás zongorázik 
10 50: Hanglemezek, 15: A Magyar Rá. 
dió ajándékműsora, 15.40: Spanyol 
partizánok, ifi: Maróthy János elő­
adás,, ifi 35: Ipari szaktanfolyam. — 
ifi.50: szív küldj szívnek szívesen. 
17 10: Tanuljunk énekszóra oroszul! 
17.30: Hírek. 17.40: Ádám Jenő nép­
dalfeldolgozása. 1315: Hanglemezek, 
18.25: Hírek szlovénül. 18.40• Táncze­
ne, 1015: Sport negyedóra, 19 30* Min­
denki operája, 21: Hírek franciául. —

VÁRHATÓ IDŐ- 
JÁRÁS: Felhősebb 
idő, az ország déli 
elében, egy-két he­
lyen eső. Többfelé 
köd. Mérsékelt dél­
keleti, déli szél. Az 
Éjszakai lehűlés to­
vább mérséklődik.

VASÁRNAP DÉLELŐTT fél kilenc­
kor DISz titkári értekezletet tartunk 
az összes DISz titkárok részére a 
városi bizottságon, Kossuth utca 23. 
szám alatt.

SZÜLŐI MUNKAKÖZÖSSÉGI AN. 
KÉTOT rendez vasárnap délelőtt 9 
órakor a Megyeháza nagytermében 
a Megyei Tanács Oktatási Osztálya. 
Az ankéten résztvesznek szülők, pe­
dagógusok, párt és tömegszervtzetek 
képviselői, akik nevelésüggyel fog­
lalkoznak.

ÜNNEPÉLYES MSZT NAPOKAT 
tartanak november 7. tiszteletére az 
MSZT alapszervezetekben.

SZABADSÁGHARCOS ISMERKE­
DÉSI ESTET rendez műsorral egy­
bekötve ma este 8 órakor a MÁV 
állomás forgalmi MSzHSz alapszerve­

zete a MÉMOSz helyiségében. A 
kultúrelőadást tánc követi.

A GAZDA.MOZGALOlti keretében 
a hajdúböszörményi földművesszövet­
kezet dolgozói baromfitárolásra al­
kalmas állóketrecet készítettek. Ez az 
újítás bevezetése lehetővé tette, 
hogy az általuk begyűjtött állatok 
szakszerű elhelyezést nyerjenek.

NEM TETT ELEGET TEJ és to­
jásbeadási kötelezettségének R. Vá­
mosi János polgári 37 holdas kulák- 
A szabotáló kulákot a bíróság 5 hó­
napi börtönre és 1200 forintra bűn­
tette meg.

KULTüRELÖADÁST RENDEZ ok­
tóber 27-én a II. Tanítóképző Szülői 
Munkaközössége. Az előadást a Ma­
gyar-Szovjet Társaság helyiségében 
tartják. A bevételt az iskola szépíté­
sére, egészségvédelmi célokra fordít­
ják.

AZ, AKI ELVESZTETT egy darab 
hátasnyerget az a debreceni rendőr, 
kapitányság közigazgatási osztályán 
kellő igazolás ellenében átveheti.

A KELETMA GYAROSZÁGI Rost- 
kikészítő értesíti a kendertermelöket. 
hogy f. hó 22-én. hétfőn Debrecen— 
Ebes, Debrecen—Kismacs megkezdi a 
rostkender átvételét. Kérjük a ken­
dertermelőket, a rostkendert szálli. 
tásra kész állapotban előkészíteni, A 
szállítás pontos idejéről mindenki 
értesítve lesz. (x)

Színház és mozik műsora
A Szerelmi házasság utolsó élőár1 •- 

sai: ma fél 8-kor Vörösmarty-bérlct, 
vasárnap fél 8 kor bérletszünet. Hét­
fő este fél 8-kor Csatorna a Borza­
son. — Petőfi, bérlet.

BÉKE: 4, 6, 8 órakor: A felhők ti. 
tán ja. — Szovjet repülőit lm.

VIG: 4, fi, 8 órakor: Uj magyar 
zenés film: Déryné. Sárcti, Tolnai. 
H o nthi fő szerep lésével.

METEOR: 3. 5. ^ órakor: Déryné- 
Üj magyar film.

Gyarmati Olga beállította 
távolugrás országos rekordját

Pénteken délután az újpesti „Vörös 
Lobogó“ Magyar Pamut pályán az 
GTSE válogató jellegű versenyén 
Gyarmati Olga 5.99 méteres távol ug­
rásával beállította az országos re­
kordot. Ugyanezen a versenyen a V. 
L. Magyar Pamut ifjúsági váltója 
csaknem 20 mp.vel javította meg a 
4x100 méteres ifjúsági váltó régi 
csúcsát.

SPORT
Gvttzhet-e a D. Honiéi az Ózdi Vasas ellen?

Vasárnap az NB II. Keleti csoport­
jának egyik legérdekesebb mérkő­
zését rendezik Debrecenben. Az 
utóbbi hetekben kitűnő formában 
lévő debreceni honvédcsapat a baj­
noki tabella második helyezettjével, 
az ózdi Vasas együttesével játszik.

A két csapat találkozója nagy küz­
delmet Ígér. A hazai pálya előnye a 
debreceniek mellett szól. Az ózdi 
csapat nem lebecsülendő ellenfél. Jól 
rúgó, gyors játékosok alkotják a vé­
delmet s a támadósor minden tagja 
veszélyes a kapura. Ha a D. Honvéd 
játékosai hosszú labdákkal indítják

útba csatáraikat s a leadások ponto­
sak lesznek, a védelem pedig az 
utóbbi hetek megbízható formájában 
játszik akkor könnyen elképzelhető 
az is, hogy az ózdiak vereséggel tér 
nek haza Debrecenből.

A D. Honvéd multheti győztes csa. 
patán nem változtat. A csapat tehát 
ebben az összeállításban játszik 
Kerezsi — Göttler, Gere, Fékét2 - 
Nótás, Csüllögh — Komlóssy, Kiss, 
Borbély, Bors, Sáfrány, a D. Hon­
véd—ózd mérkőzést holnap délután 
fél háromkor kezdik a nagyerdei 
stadionban.

Egy megismételt kupaiJJatő, 
mely tanít

Moszkvában vasárnap játszották 
le a Szovjet Kupa döntőjét, ame­
lyen a Moszkvai CDSzA 2:l-re győ­
zött Kalinin város válogatottja el­
len. A mérkőzés után Kalinin vá­
ros csapata óvást nyújtott be, mert 
szerintük Latisev játékvezető ja­
vukra nem adott meg egy teljesen 
szabályos gólt. Hétfőn estére tűz­
ték ki az óvás tárgyalását. Aznap 
délelőtt a CDSzA sportolói levelet 
juttattak el az óvást tárgyaló bi- 
zotsághoz• Ebben a levélben kérték, 
hogy a mérkőzést játszák újra, 
mert valóban egy szabályos gólt 
nem adott meg a játékvezíő Kali­
nin város csapatának javára. Az 
óvásnak helyt adtak és az újraját­
szandó mérkőzés időpontját szer­
dára tűzték ki,

Nyolcvanezer nézője volt a meg­
ismételt kupadöntőnek, mely nagy 
küzdelmet hozott. Az első félidőben 
Kalinin város együttese l:ü-ra ve­
zetett. Szünet után sokat támadott 
CDSzA, de a kiegyenlítés csak a 
befejezés előtt néhány perccel si­
került. Így lett rendes játékidőben 
1:1 az eredmény. A liupaszabalyok 
szerint hosszabbítani kellett. Ekkor 
már sötétedett és a moszkvai Dina­
mó stadionban villanyfény melleit 
folytatódott a játék. Kalinin város 
csapata a hosszabbításban 10 em­
berrel játszott, mert egyik játékosa 
megsérült s cserét már nem eszkö­
zölhetett. A CDSZA a hosszabbítás 
második részében gólt ért el s ezzel 
2:l.re győzött és a Szovjet Kupa 
ezévi győztese lett.

A megismételt kupadöntő az ese­
ményen túl sokra tanít Jlajdú-Bi- 
har megyében is. Számos alaptalan 
óvás érkezeit be labdarúgócsapatok 
részéről az utóbbi időben az MTSB 
hez. Tanuljanak a mi sportolóink a 
szovjet sportolóktól: csak akkor 
óvják meg a mérkőzést, ha annak 
alapos oka van. Es sportszerűségét 
is tanulhatnak: a CDSzA nem is 
volt vesztese a kupadöntőnek, 
mégis kérte a mérkőzés újrajátszá­
sát, mert szeiintük a játékvezetői 
tévedés sújtotta Kalinin város csa-

A D. Honvéd és a Rcf, 
leánygimnázium

csapat győzött a ,.Felszabadulási 
váltófutás“-ban. amelyet pénteken 
délelőtt rendeztek meg Debrecenben 
a város felszabadulásának évforduló­
ja alkalmából. Eredmények. Férfi: 1. 
D. Honvéd 4:41, 2. D. Haladás 4:54, 3. 
Re2. gimn. I. 4:58.2. — Női: 1. Ref- 
leánygimn 2:51, 2 Közgazd. techni­
kum I. 2:53, 3. II. tkp. 2:53.8. — Út­
törőknél: Fiúk; 1. Pacsirta-utcai ált. 
isk. — Lányok: 1. Kossuth-utcai ált.

Kisorsolták
az NB Il-be jutásért az osztályozok 
mérkőzéseit. A D. Dózsa megyei baj­
nokságot nyert együttesét a negye­
dik csoportba osztották. A D. Do.tsa 
szempontjából a sorsolás a követke­
ző: Október 28: D. Dózsa—-Gyöngyösi 
Építők. — November 4: Sátoraijaúj. 
hely—D. Dózsa, — November ]j: jy. 
Dézsa—Nyíregyházit Lokomotív. — 
November JS: Kistext—D. Dózsa. — 
November 25: Zagyvapálfalvai Építők 
—D. Dózsa. Minden mérkőzést sem. 
leges pályán játszanak. A negyedik 
csoport hat csapata közül az első 
kettő kerül az NB Il-be. Az osztá­
lyozó egyfordulós.

RÖVID SPORTHÍREK
Hajdű-Bihar megye kötöttfogású 

birkózó csapatbajnokságának küzdel­
meit vasárnap délután 2 órakor ren­
dezik meg a vagongyári kultúrterem, 
ben. Indulnak: D. Lokomotív, Kab.i, 
Püspökladány, D. Dózsa, D. Honvéd. 
— Tekebajnoki eredmények: n. 
Előre—D. Fütöház 2930:2935, D. Postás 
—Nyíregyházi Postás 2909:2716. 0.
Lokomotív—D. Postás 3101:2941. — A 
megyei dekatlon, pentatlon és trial- 
Ion bajnokásgot ma és holnap ren­
dezik meg az egyetemi sporttelepen. 
Ma délután 3 órakor kezdik a ver­
senyt:. — A D. Lokomotív—D. Petőfi 
ifjúsági labdarúgó mérkőzést vasár- 
délelőtt 9 órakor rendezik ?neg a Lo­
komotív pályán.

Megyei Pár.bizottság közleménye:
Felhívjuk a felsőfokú káderoktaí'.s- 

ba bevont elviársakat, hogy az r-isö 
tanköröket ma délut án 5 óra kot 
tartjuk. Tankörök helye: Bolsevik 
Párt szakon l tankörtől 8 tankörié 
Pártok tatás Házában. Politikai gazda, 
ságtún szakon l tankörtől 4 tankon 1 
a Közgazdasági Fiúgimnázr.n tban 
Vörös Hadsereg útja «1 szám. II 
emelet. Vidéki tankörök járási szék • 
helyeken, illetve a kijelölt helyeken 
Kérjük az elvtársak pontos megjele­
nését. Megyei ágit. prop. osztály.

Városi Pártbizottság közleménye:
összevont titkári értekezletet tar­

tunk üzemi, hivatali, kereskedelmi, 
pedagógus és körzeti pártszervezetei 
részére vasárnap délelőtt 8 órakor » 
Belváros Ill/a. (Vöröshadsereg útjt 
28.) párthelyiségben.

Hétfőn délután 5 órakor az alap 
fokú prop. szeminárium vezetői ré 
szére előkészítőt tartunk a Város 

Pártbizottság oktatási osztályán.

ELADÓ kétszemélyes re 
kamié, háromajtós modern 
festett szekrény, kis aszta­
lok, két fotel 250x350 sző­
nyeg. Csapó u. 85.

ELADÓ fekete szilbunda 
j óál la pótban lévő, Teleki 
04. első atjó.

UTCAI szoba, konyha, 
előszobás lakásomat elcse­
rélném udvarival is. Rá­
kóczi körzetben délután, 
megtekinthető. Hatvan u- 
74. sz.

VARRÓGÉPEK Singer, 
Grltzner karikeh.ajós bo- 
blnos megbízásból eladók. 
Resó, vasalóbetétek Sol. 
tésznál. Kúlvin-tcr 2. Por­
szívókölcsönzés.

GYERMEKSZER ETÖ nőt 
háztartásunkba felveszünk 
Dán. Alföldi bérház. Ér­
deklődni: 2—4-ig vagy este.

EBÉDLÖSZEKRÉNY, 
töltött székek, asztal, vit­
rin, dívány, fotelek el­
adók, Mester u. 31.

JÓLFÖZÖ bentlakót ke. 
tes elsejére dolgozó házas 
pár, Vöröshadsereg útja 38 
Műterem.

EGY jókarban lévő férfi 
irahabunda * eladó, Kossuth 
u. 61. első ajtó.

GONDOS foglalkozással 
3—4 gyermek nappali ne­
velését vállalom. Megbe­
szélés Ifi órától, kettőt 
csengetni, Radnainé, Pa­
csirta 23.

KIADÓ Ondódon. Fay 
dűlőben 5 hold föld. Ér­
deklődni: Miklós u. 16.
Oláhnál.

54 éves szakképzett volt 
vegyeskereskedő alkalma, 
zást keres, bármilyen nem 
túl nehéz munkát elválla­
lok. Számolni jói tudok. 
Csató András Földes.

BÚTORT veszek. Tóth 
Markotányos 16. (volt Mó„ 
ricz utca) Árpád-térnél.

KISMACSI iskolánál 
kétszer négy hold föld ki­
adó. Értekezni: Vendég u. 
32. sz.

BILLIARD asztal Rex 
automata olcsón eladó, 
Sas u. 2. Megbízott Németi

FAJTISZTA cornvald 
süldők eladók Kardos u. G. 
(Nagyerdei kőrútnál).

SZÁRNYAS ajtó, mosdó 
kagylók, tükrök, eternit 
lap asztalra eladók, Eötvös 
u. 113. Érdeklődni hétfőtől.

EGY szép nagy rádió el­
adó Csapó utca 42. sz.

KEMÉNYFA ebédlőszek­
rény, asztál, székek, női 
íróasztal dunna eladó, Lo- 
rántffy u. 38.

A DEBRECENI Kultúr­
mérnöki és Belvízrendező 
hivatal fizikai munkavál. 
laiókat keres. Jelentkezés 
október 2 l.én, vasárnap 
délelőtt íMvl ÍVig. Szé­
chenyi u, 46. sz. alatt. — 
Munkahely vasútállomás­
tól 2 v-m-re, AH

MEZŐGAZDASÁGI Vi„ 
ziépítő Vállalat felvesz ku­
bikusokat, Földműveseket. 
Jelentkezés: — Debrecen. 
Széchenyi u. 46. II. emelet 
1. szoba. ÁH

KÖZPONTI fűtéshez fű­
tőt azonnali belépésre fel­
veszünk. Makarenko Diák­
otthon, Szent Anna u. 26-

KIADÓ szigetorom 2 
köblös föld, Zelemérbe 2 
köblös föld. Salgótarján 24.

ELADÓ 100 liter bor Uj- 
f eh év tói u. 15. sz.

KIADÓ egy 3 méteres 
góré Biró P. u. 15.

ELADÓ Dobó I. u. 72. 
számú ház, Értekezés; Dé_ 
zsin I. 34,

ELADÓ 15 méter csator­
na és egy kétrészes üve­
ges szekrény, foszni desz­
kák, dobkályha, Mester u. 
22. sz.

ELADÓ egy fejős tehén. 
Hadházi u. 15.

ELADÓ egy karikahajós 
női varrógép Gönczi Pál- 
u. 12.

ELADÓ fürdőkád, lét­
rák, motorkerékpár, féde. 
rés kocsi szóró, ajtók, da­
ráló. répavágó, lószerszám, 
pult, mérleg. ííirészbak. 
kályhák, villanymotor, Szó 
boszlai u. 12,

KIADÓ réten Kis Varga 
tanyánál 2 hold föld. — 
Rajta lévő csutka eladó, 
Damjanics u. 54.

KIADÓ réten 4 köblös 
hold. Korvin 24.

ELADÓ 4 szál 5 méteres 
ócska deszka. Vitéz u. 28.

KIADÓ réten 1 köblös 
föld Kispródon 2 köblös 
esetleg felében is, Polgári 
u. 150.

MAGÁNOS nőnek, vagy 
gyermektelen házaspárnak 
egy kis szoba kiadó, Kál­
vin tér 2.

KIADÓ 5 vékás telekföld 
Vasvári 23.

KIADÓ egy köblös vidi- 
föld. Csokonai 36.

ELADÓ Dózsa György 
71. sz. ház. Értekezés Be-n 
József u. 5.

ELADÓ szekér, hám és 
éves csikó, Szabadha.idu 
u. 19.
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Harci fel
Megyénk tizemeibl 

harci szakaszból, az| 
bői egy kisebb harc 
második tervév han 
dét szeptember u:o j 
lezártuk. Ebben a s; 
tünk el komoly eredj 
munkát végzett a ’ 
Ruhagyár, a Texti 
receni és a püspöki 
ház és még egynéhij 
termelékenység emeli 
t'egy árban, a Vágd 
Cipőgyárban, a Villa 
nál &• Dohánygyárba!

Eredményeink 
vezetők, a munkásns^ 
sál, a haza, a terv, 
ti szeretetét. Ezt i 
Népköztársasági ív) 
ményei. A tervteijesí 
sara -kiapadhatatlan 
áll rendelkezésünkre, 
rüen gazdálkodunk v 
döntőbb feladatok fei

Az eredmények ott 
pártszervezet közpoi 
ként foglalkozik a íj 
désével. A Vagongyá 
a pártbizottság ülés 
lesen napirendi p J 
kozik a termeléssel. 
Napirendre tűzi ;» |
nak munkáját, 
gok vannak, ahol szőj 
metszet. Ezzel eilend 
a műszakiakat miinij 
tömegszervezeteket b 
termelés munkájába.

Allot a műszakiak 
nak és a fiatalok v: 
sednek a versenyért, 
kai tudják ragadni a 
gozóka t, mint péld áj 
gyárban. Ezzé! szer 
hánygyárban. ahol 
nem támogatják a d 
dem-ényezéseit és a 
nincs kellő lendül ed 
nincs DlSZ-szervezet] 
seny nem élő, elet-eq 
Ez kihatott a terv te 
Bár a Dohánygyár tt 
vét, de az ered mént 
három hónapban álla 
kent. Hasonló hibáiul 
nevelő munka hiányé 
ben a szervezetlenség^ 
be, hogy a Tég'.agy; 
Kender,gyárak tervüld 
.leshették. A Magasé] 
lat, a Lágymányo 
Vállalat és a Cemen 
lat sem teljesítették 
eredményeik fejlödőek 
Feladatunk most térj 

télben való teljesítései 
ség csökkentése és a| 
sági mozgalom szél 
karékosság szélesítési] 
be üzemeinkben a szq 
1 ékossági könyvet és 
zák a legjobbakat. A 
galom brigád még j 
tcI üzemeinkben az a| 
ifes kihasználásának 
a műszaki igazgató 

ányítsa a brigád ml 
A november 7 tisf

lyó versenyt még jobb
síik ki, érjük el, hog 
g0Z61nk valamennyien] 
Adjanak. A műszaki ! 
"‘P;k keljenek egymás^
re üzemenként és 
J'ént. Ellenőrizzék a dcj 
la‘ásait, biztosítsák
nyilvánosságát, segítse]
j^taní az üzemek és 
"®lyos összedolgozását] 
téren még van temuJ

*


